Courriel transmis aux membres des groupes d’expert 
le 29 mars 2007


Cher(e) collègue, 
Ce message vous est adressé pour vous indiquer que la Direction générale de l'enseignement scolaire a donné son accord pour lancer la rénovation du baccalauréat technologique hôtellerie. Jean Pierre POULAIN, professeur des Universités de Toulouse et moi-même avons été missionnés pour piloter cette rénovation. Madame Françoise Christophe de la DGESCO Dgesco A4 (tél : 01 55 55 39 47, Mél. francoise.Christophe©éducation.gouv.fr) suivra nos travaux au titre de la DGESCO.
Vous avez été désigné(e) pour participer aux travaux de rédaction des programmes au sein d'un des six groupes d'experts constitués (techniques de production, service en restauration, services en hébergement, gestion-management-TIC, mercatique-TIC, éco-éco touristique-droit TIC). Pour la plupart d'entre vous, vous avez déjà été averti(e) de cette mission.
Des collègues, IA IPR ont accepté de piloter chacun de ces groupes, qui pourront travailler ensemble. 
Jean Pierre POULAIN et moi-même nous vous adressons ci-joint trois fichiers : 
1. Un document général de cadrage accompagné de la liste des collègues engagés comme vous même dans trois groupes (soit ceux de technologies, soit ceux des champs de l'économie et gestion). Ce fichier contient des informations confidentielles (coordonnées personnelles) à ne pas divulguer mais indispensables pour d'éventuels envois de documents à vos adresses personnelles. 
Veuillez s'il vous plaît par retour indiquer toute erreur ou préciser toute modification ou complément à apporter à vos coordonnées. 
2. Un projet au 7 mars de la grille horaire du cursus de formation préparant au bac sciences et technologies de l'hôtellerie et de la restauration (STHR). Attention, il s'agit d'un projet à ne pas diffuser. La DGESCO et l'IGEN ont choisi, en raison de la spécificité de cette série, de partir d'un tel cadrage, pour aider à la réflexion en relativisant durant tout le cursus la contribution de chaque discipline. Un projet de classe de première d'adaptation devrait faire l'objet d'une annexe.
3. Un fichier de procédure d'accès à l'espace de travail collaboratif. Ce document va vous permettre de vous connecter au site national en hôtellerie restauration dans un espace privé permettant l'échange de documents en cours d'élaboration et le dialogue au sein de chaque groupe d'experts et l'information partagée entre tous les groupes. Votre identifiant et votre mot de passe vous serons adressés prochainement.
Le cadrage horaire proposé a été élaboré en partie à partir du document de travail remis au Cabinet du Ministre en août 2004. Nous ne pouvons que vous encouragez à le lire. Il est disponible sur le site dans l'espace de mutualisation : http://www.hotellerie-restauration.ac-versailles.fr/IMG/pdf/BTN_Hotellerie_-Bilan_et_perspectives.pdf
L'objectif essentiel visé par la rénovation est la préparation à une poursuite d'études prioritairement vers les diplômes de la filière (BTS HR et RH puis licences professionnelles), voire d'autres formations bac plus deux sans interdire une insertion après une formation professionnalisante plus courte (mentions complémentaires par exemple). 
Pour atteindre cet objectif , il convient d'affirmer le caractère technologique de la série au double niveau, celui des savoirs à définir dans chaque champ disciplinaire et celui de leur certification. Vous pouvez constater que dans la grille jointe (attention, il s'agit encore d'un projet) :
- la seconde spécifique est maintenue ; 

- la légère baisse horaire hebdomadaire (ce bac reste donc spécifique au regard des horaires des autres séries) est quasiment compensée par l'octroi d'horaires de travaux pratiques (langues, ou de transfert en enseignement de technologie, ou de TD en gestion) ;
- il reste à définir le statut des périodes de formations en entreprise (libellé non définitivement arrêté puisque connoté professionnellement, 3 fois quatre semaines dans chaque domaine : hébergement, cuisine, restaurant, à placer hors des vacances d'été ) devront faire l'objet d'une profonde réflexion pour d'une part préciser les objectifs en terme de formation et réfléchir aux modalités de leur évaluation ;
- l'horaire annualisé de 30 heures d'activités technologiques est maintenu. Il devra être défini par exemple pour concevoir un projet pluridisciplinaire impliquant un travail en équipe ... ;
- les deux langues vivantes restent essentielles (demande d'horaire de TP en dédoublement) ; 

- les arts appliqués qui ne pouvaient pas être intégrés dans l'horaire obligatoire en raison des contraintes imposées pourront être mis en place dans les établissements qui auront des projets...
Parmi les problématiques : 

- comment affirmer le caractère technologique dans la rédaction même du programme (savoirs, sens des concepts, attitudes, limites d'exigence) dans chaque champ disciplinaire ?
- comment dans les champs technologiques (cuisine, hébergement, restaurant) définir le contexte pratique privilégiant l'acquisition de connaissances et de savoir-faire au travers de l'analyse, de la compréhension et de la résolution des problèmes en évitant un excès de technicité (piste possible : conception de TP incluant une phase terminale imposant une démarche systématique d'autoévaluation des élèves, quelle TIC ...) ?
- comment configurer la nature et le contenu des blocs d'enseignements à dispenser durant le cursus de 3 ans (tant en économie et gestion qu'en domaines technologiques).
- En économie gestion, quelle part de la gestion en seconde et quelle intégration des TIC ... au sein des divers spécialités enseignées, quelle relation à la pratique (durant les PFE...), l'entrée par l'organisation ou le management ne serait-elle pas judicieuse en seconde ?...
- statut des PFE (dont on pourrait convenir de l'enchaînement (hébergement, restaurant, cuisine ... le débat est ouvert),
.... 

Vous allez être contacté(e) par la ou le collègue IA IPR pilote de votre groupe pour commencer à réfléchir à ces problématiques qui seront débattues lors de la réunion plénière des groupes d'experts qui se tiendra les 3 et 4 mai 2007 à Clichy. Les contraintes sont nombreuses (début des examens, fin des vacances de printemps, nécessité de lancer les groupes avant la fin de l'année scolaire, énorme enjeu pour réussir une mise en place rapide du bac STHR puis ... de la rénovation du BTS HR). Nous vous demandons de placer ces dates en priorité ... absolue. Elle vous serons confirmées par une convocation envoyée par Mme CHRISTOPHE.
Jean Pierre POULAIN, les collègues IA IPR et moi même, nous savons que nous pouvons compter sur votre engagement au service de jeunes que vous formez pour réussir ce challenge contraint par le temps ...
Merci d'avance pour votre fructueuse collaboration. 

Christian PETITCOLAS 
IGEN économie et gestion 
