La période de Découvertes et d’Approfondissements Technologiques en Entreprises
Objectifs de la DATE 

· observer le milieu professionnel dans la durée (8 semaines) et mieux appréhender les conditions, contraintes et spécificité du contexte professionnel 

· participer aux travaux de mise en place et de service en restauration afin de conforter les acquis de seconde 

· découvrir éventuellement de nouvelles techniques d’exécution ou de réalisations propres au concept et d’en comprendre leur utilité  

· fournir un thème technologique extrait de ce vécu à étudier dans le cadre de la certification présentée aux épreuves de baccalauréat. 

Période de déroulement de la DATE : 

Elle est laissée au libre choix du centre de formation à condition quelle se déroule au cours de l’année de seconde. 

Il faudra tout de même veiller : 

· que les acquis de base soient suffisants pour que l’élève puisse participer aux travaux de mise en place et de service car il ne s’agit pas d’un stage de découverte des techniques : le début d’année de seconde est à proscrire 

· qu’une période d’exploitation puisse être possible en retour de la DATE avant les vacances d’été

Type d’entreprises concernées : les entreprises sont toutes susceptibles de pouvoir recevoir des élèves de 2nde si les objectifs de la DATE peuvent y être atteints.

Exploitation de la DATE
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Une partie de la DATE sera exploitée en classe avec les enseignants qui pourront s’appuyer sur le vécu des élèves afin de :

· vérifier la compréhension du milieu professionnel par l’élève et exploiter les données recueuillies. Les disciplines concernées par cette exploitation ne seraient se limiter au Service mais l’économie (place de l’entreprise dans le marché), le droit (statut de l’entreprise), les TIC (dans la rédaction des dossiers) etc., seront intégrées et permettront à l’élève de faire le lien entre les disciplines au sein d’une entreprise   

· renforcer des savoirs dans lesquels les élèves auraient eu des difficultés grâce aux tableaux des savoirs faire et savoir être complété par le stagiaire et son maître de stage (en annexe)

· appréhender de nouveaux points qui serviront de support en première (la brigade de restaurant)

· Une partie sera réalisée par l’élève à travers la création d’un dossier informatisé de 5 pages hors annexes (2 maximum) ou il fera apparaître :

· la présentation de l’entreprise grâce à une fiche technique qui lui permettra d’être actif par un questionnement dans l’entreprise (questionnement).Il abordera la situation de l’entreprise, des informations économiques, juridique, des informations commerciales etc.
· le déroulement et les taches effectuées pendant le stage ainsi qu’une présentation des difficultés rencontrées.

· la compréhension du service au restaurant :

Elle devra faire appel à une participation active de l’élève. Il s’intéressera plus particulièrement dans l’entreprise à une action, un point particulier qu’il décrira, dont il expliquera le fonctionnement à partir de descriptions, schémas, d’annexes judicieuses etc. 

Il proposera et justifiera également 1 ou 2 améliorations possibles concernant le service qu’il a abordé.
· EXEMPLE : la carte des vins au restaurant : composition de la carte, rédacteur du support, impression, coût, rédaction, commande des vins, livraison, méthodes de calcul des prix de ventes, documents utilisés pour la gestion des stocks, stockage des vins, distribution etc. …. Comment mettre en avant le vin du jour ?
Evaluation de la DATE :

Support de l’évaluation : le dossier de l’élève, auquel seront joints ceux réalisés pendant les DATE en cuisine puis en hébergement, fera l’objet d’un entretien oral au cours de l’examen de baccalauréat. 

Durée : 15 mN 
Déroulement : Dans un premier temps il présentera les trois entreprises dans lesquels il a effectué ses DATE.

· Puis il choisira de développer une thématique de son choix : restaurant, hébergement ou cuisine.
Evaluation : Cet entretien oral permettra de 

· vérifier que l’élève est capable de faire la liaison entre les différents secteurs d’une entreprise hôtelière et ou de restauration. 

· vérifier la capacité de l’élève à exposer et à analyser une situation simple et d’y apporter une amélioration 

· vérifier la qualité de la communication orale (qualité de l’entretien)

· vérifier la compétence en matière de TIC (évaluation de l’écrit)

Composition du jury : Un professeur d’enseignements pratiques et un professeur de gestion (économie, droit, etc) constitueront le jury d’évaluation.
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�PAGE \# "'Page : '#'�'"  ��Je n’arrive pas bien à trouver les mots : l’entreprise c’est à la fois appel à des notions d’économie de droit, de service, de cuisine …à traduire mieux que moi








�Ce document permettrait de situer l’élève au retour de DATE et de procéder aux remédiassions individuellement avant d’attaquer l’année de première ; Une évaluation des compétences techniques (avec notation !) ne serait elle pas inadaptée à un bac tecno ?





